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    今天查字典语文网小编分享的是《爸爸的花儿落了》优

秀教案，希望可以帮助到大家。 

 

 

    教学目标： 

 

 

    (一)知识与技能 

 

 

    1、有感情地朗读课文，理清文章的线索 

 

 

    2、整体把握文章的情感，体味父亲的形象 

 

    (二)过程与方法 

 

 

    合作探究性学习 
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    (三)情感态度价值观 

 

 

    1、感知文章深沉的父爱，体味父爱之伟大 

 

 

    2、领悟成长的真正含义 

 

 

    2、体会学习插叙的写作手法 

 

 

    教学难点：批文入情，体味父爱，体味成长。 

 

 

    教学时间：两课时 

 

 

    教学过程 
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    板书课题作者：爸爸的花儿落了 林海音 

 

 

    二、走近作者 、知人论事 

 

 

    林海音，名林含英,小名英子,原籍台湾省苗栗县,父母曾

东渡日本经商。林海音于1918年3月18日生于日本大阪,

不久回到台湾,当时台湾被日本帝国主义侵占,她的父亲不甘

在日寇铁蹄下生活,举家迁居北京,林海音在北京 

 

 

    长大,毕业于北京新闻专科学校,后任《世界日报》记者。

1948年8月同丈夫回到台湾任报社编辑。本文节选自《城南

旧事》,《城南旧事》是一篇短篇小说。写的是20年代末北

京城南的事情。 

 

 

    三、初读课文 ，理清文脉。 

 

 

    1、初读课文，用简要的话概括课文的内容。 
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    明确：英子参加毕业典礼，回忆父亲教育自己的往事，

毕业典礼结束后，父亲已经去世，此时英子终于体会到自己

已经长大，不再是小孩 

 

 

    2、且读且思，理清文脉 。 

 

 

    (1)文章写了一些事情，其中哪些是眼前的事，哪些是回

忆的事?回忆的事是怎样引出的?写眼前事是什么顺序?写回

忆的事是什么叙述手法?有什么好处? 

 

 

    现实 (时间顺序) 回忆(插叙手法) 

 

 

    毕业典礼前 昨天去医院探望爸爸 

 

 

    六年前因赖床不起受惩罚 
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    毕业典礼的钟声、韩主任 爸爸爱花 

 

 

    讲话、骊歌 爸爸让我给陈叔叔寄钱 

 

 

    毕业典礼后，爸爸去世，我长大了 

 

 

    明确：插叙手法使文章波澜起伏，跌宕有致，不仅丰富

文章内容，增强可读性，还使人物形象更加丰满。 

 

 

    (2)文章的标题有什么含义? 

 

 

    一语双关：a爸爸种的花儿凋谢了;b爱花的爸爸离开了

 

 

    (3)“花”在全文中起什么作用? 

 

 

    与文章题目相映，文章也多处写到花，如开头由衣襟上
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的夹竹桃引出爸爸生病住院，中间写爸爸爱花，结尾写到夹

竹桃零落，可见“花”是全文的线索，贯穿文章始末。 

 

 

    (4)还有什么也是贯穿文章始末的，你认为文章的线索是

什么? 

 

 

 

    明确：开头“我”回忆去医院看望爸爸时，爸爸曾说：

“没有爸爸，你更要自己管自己，并且管弟弟和妹妹，你已

经长大了，是不是?”这是一处伏笔。又如当毕业典礼的钟声

响起后，我突然又想到爸爸，疑惑“妈妈今早的眼睛为什么

红肿着”，是在暗示妈妈对爸爸的病情很了解，知道他将去

世。而毕业典礼结束后，“催着自己，我好像怕赶不上什么

事情似的”，急急忙忙赶回家去，这恐怕是一种预感。至于

写他进家门以后看到“旁边的夹竹桃不知什么时候垂下了好

几枝子，散散落落的，很不像样”，更是以花喻人，把即将

丧父的伤痛推到极致。 

 

 

    (2)完成练习一，体会行文中的照应。 
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    第二课时 

 

    上节课我们体会了文章的结构美，这节课我们来分析文

章塑造的人物形象————爸爸。 

 

 

    二、 体会爸爸的形象。 

 

 

    1、重点阅读爸爸逼“我”去上学部分，说说这件事表

明了爸爸怎样的态度和情感?这件事对“我”的成长有什么影

响? 

 

 

    爸爸对“我”的要求很严格，希望“我”从小就能养成

好的习惯;但是他表面的严厉中又有无限的关爱，关心自己的

冷暖和苦乐。爸爸的爱使“我” 

 

 

    意识到不能懒惰，要处处严格要求自己，为“我”以后

的成长上了很好的一课。 

    2、 结合全文说说爸爸是个怎样的人，并说说你的依据。 
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    严厉而又不失爱心，善于教子，鼓励孩子要坚强勇敢 

 

 

    很重感情，听到弟弟被日本人害死就急得吐血 

 

 

    特别爱花，每天下班回来第一件事是浇花 

 

 

    三、 在爸爸的关怀下，英子长大了，阅读毕业典礼后

“我”急着回家部分，说说“我”真正感觉到自己长大了，

你是从哪些地方看出来的? 

 

 

    明确：“我”得知爸爸不行了，首先意识到“这里就数

我大了，我是小小的大人”，然后就对老高说话，而且是“从

来没有过这样的镇定，这样的安静”，最后在心里默念“我

已不再是小孩子了。” 

 

 

    四、体验与反思 

                                                 9 / 12



范文网 www.wtabcd.cn/fanwen/
致力于莘莘学子，成长之路！

 

 

    组织学生结合自己的体验讨论“我们”为什么很喜欢、

又害怕变成大人?教师应给学生自由说话的机会，使学生畅所

欲言，并且明确每个人在成长的过程中都有烦恼，但只要正

确对待就一定会解除烦恼，迎接新的挑战。 

 

 

    进一步提问： 

 

 

    1、课文中还有什么情节会引起你的阅读兴趣?谈谈体会。 

 

 

    2、你有没有类似“我”赖在床上不想上学的经历，你

的父亲是如何处理的? 

 

 

    五、 拓展延伸。 

 

    有首歌说;世上只有妈妈好。今天的文章让大家重新认识

了父亲，那深沉的爱，那感人的爱，让我们说真话，诉真情，

用自己的心声说说，“世上还有爸爸好”。 
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    学生自由发言，教师总结，作者的文章和同学们的发言

合成了一首感人肺腑的父爱的乐章，让我们把这些内容记在

本子上，印在脑海里，留在我们成长的记忆长河中。 

 

 

    四、作业 

 

 

    小作文：《世上还有爸爸好》 

 

 

    以上就是查字典语文网小编分享的《爸爸的花儿落了》

优秀教案的全部内容。 

 

踏沙行-环保论文
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更多 在线阅览 请访问 https://www.wtabcd.cn/zhishi/list/91_0.html

文章生成doc功能，由范文网开发
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